

团市委受命承办濮阳市以高质量党建引领全面转型高质量发展辩论赛以来,全体干部先学一步解放思想,先赛一回接受挑战,先行一程力求赛事科学,整整两个月,从方案确定、辩题设置,到层层培训、评委邀请,再到初赛、半决赛、决赛,这桩桩件件于团市委而言,是精神和能力的双重挑战,也是思想作风的大锤炼、大提升。现辩论赛成功落下帷幕,市委书记杨青玖亲自批示肯定,参赛队伍纷纷举手称赞,现梳理活动经验以综述形式分享。



市委书记杨青玖为辩论赛冠军队伍颁奖。



辩论赛决赛现场。



团市委率先举办辩论赛。



市直组初赛现场。



县区组初赛现场。



企业组初赛现场。

# 以辩凝思 以辩促干 引燃能力作风建设年

## 濮阳市以高质量党建引领全面转型高质量发展辩论赛活动综述

### 精心筹备 覆盖范围有广度

为把辩论赛办出濮阳特色,实现预期目标,团市委先后12次修改《辩论赛实施方案》,分别向市委办、市委宣传部、市委党校3个单位、5名专家征求辩题设置意见,相继8次召开协调会、培训会,周密谋划、精

心筹备、全力服务,确保辩论赛赛制科学、赛程完美、成效显著。去年11月开赛以来,全市共组建比赛团队180余个,覆盖范围涉及市直各单位、各企业、各县区优秀青年干部,层层组织各级各类辩论赛420余场,11名

县级干部挂帅上阵,参赛青年干部达3400余人次,这本身就是新时代濮阳精神的行动代言,就是濮阳青年干部精神风貌的时代彰显,就是为濮阳全面转型高质量发展贡献青春力量的生动诠释。

### 辩题设置 紧扣中心有高度

辩论赛紧密围绕党的十九届六中全会和省第十一次党代会、市第八次党代会明确的发展思路和奋斗目标,对标对表中央和省、市委关于高质量发展的决策部署,聚力聚焦全面建设社会主义现代化濮阳

的发展实际,在前期几经征求意见的基础上,最终从20个辩题中确定6个参赛辩题,市直组、企业组和县区组分别围绕干部能力作风建设和打造过硬干部队伍、大力发展先进制造业和濮阳换道领跑战略、繁

荣发展县域经济和实施乡村振兴战略六个方面,展开精彩激烈的思想交锋、观点碰撞,为濮阳市全面转型高质量发展注入了新的活力,吹响了全市新一轮大发展、大跨越的嘹亮号角。

### 精彩纷呈 辩论内容有深度

参赛的青年干部没有以辩为辩、言之无物,而是紧密结合濮阳发展实际辩之有物,立论从濮阳高质量发展出发,结辩回归濮阳发展实践。辩论中,既有“面对全面转型带来的新问题,离开硬本领哪一桩能干

成,哪一件能干好?”的激烈讨论,也有“传统产业在我市占比超过70%;2020年我市高技术产业和战略性新兴产业增加值分别增长51.7%和28.4%”的数据支撑,还有“清丰菌菇、南乐生物基、台前羽绒”等担当

案例,更有习近平总书记和杨青玖书记讲话原文的经典引用。濮阳青年干部以辩促思,辩的是自身潜力和短板;以辩增能,辩的是务实重干之风;以辩备战,辩的是高质量发展“加速度”。

### 鼓舞斗志 意气风发有温度

辩论场上,参赛青年干部旁征博引、引经据典,立论陈词条理清晰,攻辩环节妙语连珠,自由辩论高潮迭起,观点总结掷地有声,他们用鞭辟入里的论据、犀利睿智的言辞、温文

尔雅的举止、灵活多变的攻守技巧,为观众呈现了一场场激情与智慧碰撞、思想与情感交融的文化盛宴。辩论台下,辩手们不分你我、互帮互助、共同进步,用实际行动展现了

“友谊第一、比赛第二”的辩论赛精神,用实际行动为广大党员干部理思路、鼓干劲、谋发展提供了遵循,用实际行动彰显了全市青年干部意气风发、斗志昂扬的时代风貌。

### 交口称赞 社会舆论有热度

辩论赛虽已落下帷幕,但其引发的全市大学习、大讨论的热潮持续高涨。广大党员干部深入思辩、以辩自省,集思广益、凝聚共识,纷纷表示通过辩论赛观点的大碰撞、眼界的大开阔,收获了对我市发展方向的独立思考和对以高质量党建引领全面转型高质量发展战略的深入理解。党群系统

代表队员张杰表示:“参加这次辩论赛,我学会了辩证思维,更加深刻地体会到,过硬的能力和优良的作风之间的辩证关系。”台前县委宣传部副部长刘明月表示:“一路走来,收获颇丰,辩论赛为我们提供了展示的平台,点明了许多发展的金点子、金药方。”担任主评委的国务院津贴专家、全国十佳

百优理论工作者常志霞总结说:“濮阳开展这场主题鲜明、参与广泛的大辩论,无异于在全市实现了思想的同频共振,让转型发展成为了共识。”辩论小舞台折射发展大氛围,全市上下干部热议、群众关切、社会关注的生动局面,也是濮阳能力作风建设永远在路上的又一鲜明例证。

2022年,团市委将以迎接党的二十大胜利召开和庆祝建团百年为统揽,向中心聚焦、为大局聚力,团结带领广大团员青年在学习党代会、团代会精神上做表率,在全面转型高质量发展各领域展担当,奋力谱写新时代河南“奋勇争先、更加出彩”的濮阳绚丽青春篇章,以优异成绩向党的二十大胜利召开和庆祝建团百年献礼。



开发区初赛现场。



濮阳县初赛现场。



范县初赛现场。



台前县初赛现场。